

Призвание - делать людям добро

Имя Георгия Андреевича Фадеева хорошо известно в нашей республике и далеко за её пределами. Выпускник Ленинградского пожарно-технического училища Министерства охраны общественного порядка и Чувашского государственного сельскохозяйственного института ныне является ветераном Чувашского Республиканского отделения Российского Союза ветеранов, пожарной охраны МВД ЧР, подполковником милиции внутренней службы в отставке. Он - лауреат множества смотров-конкурсов художественного творчества России, заслуженный работник культуры Чувашии, член правления Союза писателей и Совета старейшин Ассоциации композиторов республики.

Со сцены актового зала гарнизонного клуба Главного Управления МЧС России по Чувашской Республике звучали песни на русском и чувашском языках в исполнении ансамбля «Пламя», которому исполнилось 20 лет. Георгий Андреевич Фадеев - организатор, бесценный руководитель и вдохновитель этого творческого коллектива, известного в стране и за рубежом. Национальный колорит вечера выражался в костюмах и номерах: песни патриотического направления и касающиеся профессиональной деятельности работников МЧС, сменялись озорными частушками и сценками фольклорного содержания. Так, с огоньком и вдохновением прошёл этот яркий и запоминающийся юбилейный концерт прославленного творческого коллектива.

Внимательно наблюдая за происходящим на сцене действием, с интересом следила, как ветеран виртуозно играет на гармошке, поёт и пляшет. И поймала себя на мысли, что возраст - понятие относительное, что такие люди, как он, не замыкаются в пенсионном одиночестве, а ведут активный образ жизни и способны заражать других своей жизненной энергией.

Всё в жизни не случайно, во всём есть свой смысл. Вот и встречу с Георгием Андреевичем в офисе Чувашского Республиканского отделения Российского Союза ветеранов восприняла как знак судьбы: мне интересен каждый человек, встреченный мною на жизненном пути, интересно, как он жил и живёт, что его печалит и радует. Пообщавшись с ветераном, прониклась к нему уважением и симпатией.

Георгий родился в крестьянской семье деревни Тебикасы Цивильского района Чувашии 1 мая 1941 года. Начавшаяся война перечеркнула мирную жизнь россиян: отца семейства Андрея забрали на фронт, а хрупкие женские и детские руки заменили в крестьянском хозяйстве Фадеевых мужскую рабочую силу. Мать Ульяна, оставшись одна с тремя малолетними детьми, стойко переносила тяготы военного лихолетья, работала, ждала весточку от мужа, и он вернулся домой, раненый, без ноги.

С той поры много воды унесла мелкая, разливающаяся в половодье речушка, впадающая в Цивиль, где резвилась деревенская детвора, в их числе и Георгий. Он рос в семье, где царил атмосфера взаимопонимания, добра и любви, унаследовал от отца бойцовский характер, деловитость, основательность, упорство в достижении цели. Учился в школе и особенно отличался от сверстников большой активностью в общественной жизни. С раннего возраста пристрастился к спорту, добивался хороших резуль-

татов в лёгкой атлетике, лыжных гонках, стрельбе, преуспел в метании гранаты и велогонке. В семейном архиве хранятся фотографии и грамоты - безмолвные свидетели его достижений на спортивном поприще в разные годы жизни.

После окончания школы юноша работал помощником комбайнёра в родном колхозе, заведующим сельским клубом. Именно тогда впервые проявились его организаторские способности привлечь население к общественной деятельности. Он также возглавлял комсомольскую организацию деревни, спортивное общество и ДОСААФ. Такие активисты - бесценная находка для любой организации.

В 1965 году выпускник Ленинградского пожарно-технического училища Министерства ООП Георгий Фадеев приступил к работе борца огненного фронта и более 40 лет прослужил в пожарной охране республики.

*И вот опять звучит «Тревога!»,
На месте боевой расчёт.
Спешат спасатели на помощь:
У нас с огнём особый счёт.*

Это цитата из песни Г.А. Фадеева «Верность присяге». Он - автор сборников стихов и песен о профессиональной деятельности, о жизни, о любви: «Вдохновение», «Рядом с тобой», «За годом год», удостоен звания лауреата премии имени А. Талвира. На ум пришло высказывание: «Если есть в человеке, в его душе такие понятия, как совесть, долг, нравственность, правда и красота, то не заслуга ли это и литературы. Если мы относимся к своему делу серьёзно, то и наше слово, может быть, заставит кого-нибудь задуматься, хоть на час, хоть на день, о смысле жизни. Хоть на день! - это ведь так много». Честные, выстраданные слова. Вот и Г.А. Фадеев в жизни и творчестве верен себе - учит любить жизнь, свою землю, свой народ.

В его послужном списке значится: инспектор, оперативный дежурный по г. Чебоксары, начальник отделения службы и подготовки отдела пожарной охраны МВД ЧР. Свои служебные обязанности он умело сочетал с общественной работой. Восевь раз избирался секретарём комсомольской организации Министерства охраны общественного порядка Чувашии, его заслуга, что она стала одной из лучших в республике. В составе чувашского ансамбля «Нарспи» участвовал в Международном фестивале фольклорных песен в Ирландии.

С 1997 года Георгий Андреевич работает заведующим гарнизонным клубом, который занял 3-е место по итогам смотра-конкурса среди клубов в системе МЧС России, а также руководит ансамблем «Пламя», более 20 лет возглавляет ветеранскую организацию МЧС России по



Чувашии. В нём воедино слились неиссякаемая энергия и душевная щедрость, а также целеустремлённость, упорство, трудолюбие и воля к победе.

За большую подвижническую деятельность, вклад в возрождение чувашского народа и развитие национальной культуры, литературы и искусства, а также в интернациональном воспитании подрастающего поколения Г.А. Фадееву вручена Всечувашская национальная премия имени И.Я. Яковлева. Георгий Андреевич является победителем республиканского этапа «Под знаменем Победы» Всероссийского конкурса «Растим патриотов России» в номинации «Энтузиасты, подвижники, хранители традиций».

Недавно мы пообщались с ветераном. В неярком свете зимнего вечера его лицо выглядело красивым и одухотворённым, неторопливо текла речь, когда он делился воспоминаниями о далёкой комсомольской юности. Рассказывал о работе в родительском комитете школы, где учились его дети, о патрулировании по улицам столицы республики, о воспитании трудных подростков, которых он направлял на правильный жизненный путь, о преподавательской деятельности в школе милиции, о духовном и патриотическом воспитании подрастающего поколения. Такими активными соотечественниками по праву гордится наше общество.

Слушая вдохновенную речь, вспомнила слова абхазского писателя Фазила Искандера «Мудрость - это ум, настоящий на совести». Пожарный, поэт, чемпион почерпнул мудрость жизни из родной земли и от умных родителей. В памяти всплыла мысль писателя Андрея Платонова, что сила думы и энергия творчества измеряются «силой одарённости художника жизнью». Георгий Андреевич одарён жизнью до такой степени, что и в юности, и в зрелом возрасте жил и живёт неуёмно, как будто не умел и не умеет утолить постоянную жажду. И читателя заражает любовью к жизни, зовёт к дерзаниям, полон творческих сил и замыслов.

**Людмила Кутьина,
руководитель корреспондентского
пункта сайта Российского Союза
ветеранов по Чувашской Республике**